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FELELETMENTESÍTŐ 
Felső tagozatosként óra elején add oda tanárodnak! 

Felhasználható egy tantárgyi szóbeli feleletre a 

2025-2026-os tanévben 

……………………………………….. 
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HALLOWEEN                                                                           

Hogy lett egy csínytevésből csilivili luxusünnep? 

Egy hétvégi napon a nagymamám elmesélt egy érdekes régi emléket, ami az ő gyerekkoruk gyakori 

őszi viccelődése volt a takarmánytök szüretelésének idején. Ügyesebbek rájöhettek, hogy ez a tök-

faragás. De hogyan jutottunk oda, hogy mi is járjuk az utcákat cukorszintünk nagy örömére? Erre a 

kérdésre kerestem a választ. 

Az eredetéről azt tudjuk, hogy a kelták Samhain-nevű „fesztivált”rendeztek kb. 2000 éve Írország és 

Skócia környékén. Ez a nap jelentette a nyár végét, a sötét tél kezdetét. A kelták szerint október 31-

én elvékonyodik a két világ közti határ, és a halottak szellemei visszatérnek. A gonosz lelkek elijesz-

tése miatt máglyákat gyújtottak. 

A 9. századtól a keresztény egyház november 1-jét ünnepnek nyilvánította, ez lett a mindenszentek 

napja (All Hallows’day) előestéje pedig az All Hallows’Eve. Ebből lett a halloween elnevezés. 

A manapság elterjedt csokit vagy csalunk szokás, a középkorból származik, amit „soul baking”-nek 

neveztek. A töklámpást (Jack O’Latern) Írországból vettük, ahol kezdetben karalábéból, répából fa-

ragták. A legenda szerint egy Jack nevű férfi átverte az ördögöt, őt ábrázolja a lámpás. USA-ban lett 

gigaünnep, ahova az ír bevándorlók vitték át, és ott robbant be igazán a 19. században. Ma kb.10 

milliárd dollárt (!) költenek rá évente. Gyakori szimbólumai az egész világon az ünneppel kapcsola-

tosan a narancssárga és fekete, a boszorkány, denevér, fekete macska, és természetesen az édessé-

gek. 

Mexikóban a Día de los Muertos szokás másabb az USA-hoz képest. Ugyanis itt nem félnek a haláltól, 

inkább magukra öltik. Színek, táncok, koponyák cukorból, (fiesta) és a halottakkal együtt ünnepel-

nek. 

Aztán itt vagyunk kishazánkban. Nálunk inkább a mindenszentek és a halottak napja a hagyomány, 

és gyertyagyújtással emlékezünk elhunyt szeretteinkre a temetőben. DE! A halloween is egyre job-

ban terjed, bár inkább a bulizós, jelmezes vonalon. 

 Remélem tetszett neked ez a cikk, és kicsit bővült a tudásod a halloweenről! 

(Szabó-Horváth Bence 6.o.)    
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SZENT MIHÁLY NAPI TÚRA 

 
Szent Mihály emléknapon, 09.29-én reggel kirándulni indultunk az iskolából.  Útközben hét állomá-

son álltunk meg, ahol feladatokat kaptunk a legendával kapcsolatosan. 

- A 40 halász emlékhelynél halpecázás várt min-

ket. Minden fa halacskán egy szótag, azokból 

kellett kirakni balatoni halfajták nevét. 

- A gördeszka parknál kincsekre vadásztunk, bir-

kákat kerestünk, hátoldalukon egy-egy szám-

mal, amiket össze kellett adni, és 20 pontot el 

kellett érnünk. 

- A pihenőnél hullahopp karikán átbújás volt a fel-

adat. Körbeálltunk, megfogtuk egymás kezét, 

amit nem szabadott elengedni, és a karikát átfűztük egymáson. 

- Ugyanezen a helyszínen tíz pingpong labdát kellett belepattin-

tani egy tojástartóba egy perc alatt. 

- A sétányon megismerkedtünk a mocsárjárással, ahol két karton-

lapot kaptunk, azokkal lehetett átjutni a lápon, úgy, hogy a lá-

bunk nem érhetett le a lapokról. 

- Társas és Puzzle is volt. Itt 3 képet kellett kirakni a Szent Mihály 

dombról. 

- Mindegyik állomás nagyon szórakoztató volt. 

Amikor felértünk a kápolnához, elszavaltuk együtt a 40 ha-

lász legendája című verset, és körtáncot jártunk szüreti da-

lokra igazgató bácsi vezetésével. Utána bemehettünk a 

Szent Mihály kápolnába, ahol sokat megtudhattunk az 

épületről és történetéről. Vidám nap volt! 

(Pintér Panna 5.o.)                            

 

DÖK-NAP BESZÁMOLÓ 
 
2025.10.18-án került sor az idei DÖK-nap megrendezésére, 
amelyet az október 24-i tanítási nap ledolgozása miatt tartot-
tunk meg, és a Nagymezőre mentünk kirándulni ebből az al-
kalomból. Az egyik leglátványosabb része az volt a napnak, 
amikor az osztályok közösen kirakták a hatalmas VONYARC 
feliratot – minden betűt egy-egy osztály alkotott-és drónról 
készítettek képet rólunk. A programok között szerepelt kötél-
húzás és akadálypálya is, ahol családtagok is részt vehettek. A finom ételekről a szülők gondoskod-
tak, akiknek ezúton is köszönjük a sok finomságot és segítséget! Összességében egy eseménydús, 
mégis nyugodt napot zártunk. 

(Sági Luca 8.o.) 
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ŐSZI DEKORÁCIÓ 
 
Az ősz az egyik legszínesebb évszak. Ilyenkor a fák levelei sárgára, pirosra változnak, a levegő is 

hűvösebb lesz, a nappalok rövidülnek, hamarabb sötétedik és előbb kényszerülünk be a házba. De a 

hosszú estéket hasznosan is el tudjuk tölteni, például a lakás dekorálásával, melyhez remek 

alapanyagokat tartogat számunkra az őszi természet. A rengeteg színpompás levél, a növények 

termései - makk, gesztenye, dísztök -  amelyek gyűjtögetése során fel is töltődünk, majd a meleg 

szobában szívet melengető dekorációkat készíthetünk együtt a családdal. 

Az ősz jellegzetes színei a barna, narancs, piros nyugtató hatással vannak az emberre. 

A legjobb az egészben, hogy nem kerül semmibe, hiszen a természet adja hozzá a kellékeket. 

Alkotásra fel! 

 
(Eigner Gréti 6.o.) 
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ÁLLATI ÉRDEKESSÉGEK 

 

❖ Talán az egyik legmeghökkentőbb macskatitok, hogy míg az első tappancsaikon öt ujj van, 
addig a hátsó lábaikon már csak négy található. 

❖ A macskák elsősorban a mancsukon keresztül izzadnak, ellentétben a kutyákkal, akik lihe-
géssel szabályozzák testhőmérsékletüket.  

❖ A macskád idősebb lehet, mint gondolnád. Egy éves korára a macska emberi években mérve 
15-17 éves. A macskák ezután naptári évenként legalább 5-6 évet öregszenek. Ez azt jelenti, 
hogy a 11-14 éves macskák már idősek, 60-72 évesek emberi korban mérve. 

❖ A macskák képesek megérezni a földrengéseket, mert érzékenyek a rezgésekre. 

❖ A macskák a szájukon keresztül szagolnak. 

❖ A macskáknak van egy kis mirigyük a szájpadlásukon, közvetlenül az első fogaik mögött, 
amely az orrukhoz csatlakozik. Amikor alaposan meg akarnak szagolni valamit, kinyitják a 
szájukat, és akár úgy is tűnhet, mintha mosolyognának. 

❖ Minden macska orra különböző, mint az emberi ujjlenyomat. 

❖ A macskák életük 70%-át alvással töltik. 

❖ A legrégebben ismert, háziállatként tartott macskáról már 9500 évvel ezelőtti adatok is is-
mertek.  

❖ A valaha élt leghosszabb macska 123 cm hosszúságú volt. 

❖  Amikor macskáik meghaltak, az ókori egyiptomiak leborotválták a szemöldöküket. 

❖  A házi macskák genetikai felépítése 95,6%-ban megegyezik a tigrisekével.  

❖ Egy átlagos házi macska, akár 48 km/h sebességgel is képes futni.  

❖ A világ legidősebb macskája 38 éves volt mikor elpusztult.  

❖ 1963. október 18-án Felicette, más néven „Astrocat” volt az első, és eddig az egyetlen 
macska, aki feljutott az űrbe.  

❖ Isaac Newton találta fel a macskaajtót. Éppen a kísérletein dolgozott a cambridge-i egyete-
men, amikor állandóan megzavarták az ajtót kaparó macskái. Ezért kihívott egy cambridge-i 
asztalost, hogy vágjon két lyukat az ajtajára, egyet az anyamacska és egyet annak a cicái számára! 
Ezek a lyukak még ma is ott vannak az ajtón, a cambridge-i egyetemen.  

❖ Az emberek többsége a mai napig úgy tudja – tévesen –, hogy a cicáknak tejet kell adni, ám 
az igazság az, hogy a többségük laktózérzékeny, így a tehéntej ártalmas számukra.  

(Varnier Rozália 5.o.) 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.purina.hu/cikkek/macska/viselkedes/gyik/15-erdekes-teny#0e95b8b4e3d7b4031330afb660264ded
https://www.purina.hu/cikkek/macska/viselkedes/gyik/15-erdekes-teny#67d829dcfae7edf2959ae63345f32fdb
https://www.purina.hu/cikkek/macska/viselkedes/gyik/15-erdekes-teny#67d829dcfae7edf2959ae63345f32fdb
https://www.purina.hu/cikkek/macska/viselkedes/gyik/15-erdekes-teny#e8891d683581d6cbf57437687f53cf64
https://www.purina.hu/cikkek/macska/viselkedes/gyik/15-erdekes-teny#234d4470e81f88fe7b506db8965b867e
https://www.purina.hu/cikkek/macska/viselkedes/gyik/15-erdekes-teny#d354f6c479529ab07e594e6e84974d1c
https://www.purina.hu/cikkek/macska/viselkedes/gyik/15-erdekes-teny#c94fbe47310b4911d95d20f748d52675
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VILÁGUNK  
           
A tigris 60 km/óra sebességgel tud vadászni. Ezt 
a tempót 1 percig tudja tartani. Vadászata so-
rán próbálkozásainak 90 %-a kudarcba fullad, 
vagyis sikertelen. 
 
Az őz látása olyan, hogy a narancs színt zöldnek 
látja, ezért a tigris vadászat közben beleolvad a 
környezetébe, így tudja levadászni. A tigris 
rendkívül veszélyeztetett, csak pár ezer pél-
dány él szabadon. 
 
 

AJÁNLÓ 
 
A LOGAN képregény legújabb száma már kap-
ható, régebbi kiadásai pedig a kiadónál még 
beszerezhetőek.  
A történetben a főszereplőnek megölik a csa-
ládját, ezért bosszút akar állni, igaz ez nem 
hozza vissza őket. Rájön, hogy mások családját 
még megmentheti. Régebben kapott Regenix 
nevű drogot, ami regenerálja a szervezetét, 
mivel öngyógyító képessége tönkrement. De a 
Regenix öl! 
Olvassátok el mi történik Logannal, milyen 
élete lesz! 

(Sényi Márk 5.o.) 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
ÉRDEKESSÉGEK NÖVÉNYEKRŐL 

Napraforgó: A virág mindig a nap felé fordul, 
ezt a jelenséget héliotropizmusnak hívják. 

Tulipán: Hollandiát gyakran a tulipánokkal azo-
nosítják, de eredetileg Törökországból szárma-
zik. 

Orchidea: Több mint 25 000 faja létezik, és né-
melyik akár évtizedekig is élhet. 

Lótusz: A lótuszvirág különleges, mert koszos 
vízből is képes teljesen tisztán kinyílni. 
 Húsevő növény: A húsevő növények közül a 
Genlisea, vagyis „csapdázó növény” föld alatti, 
spirálszerű leveleivel láthatatlanul ejti csap-
dába az apró vízi élőlényeket is. 

(Istenes Jázmin 6.o.) 

                              

RECEPT 
 
MÚMIA HOT- DOG 
 
Ha a konyhádba is be akarod varázsolni a bor-
zongást, készítsd el te is ezt a múmia hot-do-
got! 
 
Hozzávalók:  
8db virsli, 2 csomag leveles tészta, 1db tojás-
sárgája (a kenéshez)                                                                                                                                                          
Elkészítés előtt 15 perccel vedd ki a hűtőből! 
(ha fagyasztott 2 órával előtte) 

1. hajtsd szét a tésztát, vágj 2cm-es csíko-

kat 

2. a csíkokat tekerd a virslire úgy, hogy az 

egyik végén hagyd szabadon az arcrészt 

3. nyomd össze a végeket alul felül 

4. a múmiákat helyezd a sütőpapírral kibé-

lelt tepsibe 

5. kend be a tésztát tojássárgájával és 180 

fokon süsd 20 percig 

6. sütés után díszítsd ki tetszés szerint 

Ugye megéheztél? Akkor irány a konyha! 
 (Szabó-Horváth Bence 6.o.)  
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HOROSZKÓPOK 
 
BAK: 
Számíthatsz egy kis izgalomra, ami arra kény-
szerít majd, hogy egy kicsit kilépj a komfortzó-
nádból. 
 
VÍZÖNTŐ: 
Váratlan változások teszik majd izgalmassá az 
életedet. Igazán produktív leszel, így egyre töb-
ben figyelnek majd fel arra, amit csinálsz. 
 
HALAK: 
Kellemes meglepetésben lehet részed, ami iz-
galmas változásokat hoz majd az életedbe. 
Megismersz valakit, aki nagyban hozzájárul a si-
kereidhez. 
 
KOS: 
Nemsokára alkalmad lesz arra, hogy felejthetet-
len emléket gyűjts. Megéri várni rájuk! 
 
BIKA: 
Rendkívül szerencsés leszel, de ez csak akkor si-
kerül, ha teszel is érte! 
 
IKREK: 
A jövő egyre reménytelibbé válik, amit az is erő-
sít, hogy valamit végre megkaphatsz, amire 
vágytál. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
RÁK: 
Nagyon kiegyensúlyozott leszel, ami lenyűgözi a 
körülötted lévő embereket. Nemsokára megta-
nulsz valami újat és érdekeset. 
 
OROSZLÁN: 
A szokásosnál könnyebben jönnek majd az 
eredmények az életedben. Magabiztos és ki-
egyensúlyozott leszel. 
 
SZŰZ: 
A hónap eleje vegyes izgalommal, várakozással 
és egy kellemes meglepetéssel járhat. 
 
MÉRLEG: 
Ha mindent beleadsz a dolgokba, akkor igazán 
remek napok elé nézel. A sors sok jó dolgot so-
dor eléd. 
 
SKORPIÓ: 
Csökkeni fog a benned dolgozó stressz mértéke. 
Nemsokára sok új embert ismersz majd meg. 
 
NYILAS: 
Merj szembenézni félelmeiddel, még akkor is, 
ha nehéz! A próbálkozásoktól nem kell félned, 
hiszen most is jól terhelhető vagy! 
 

(Kocsis Laura 8.o.) 
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SZÜRETI TOTÓ 
 
 Mire használták a lopót?    Mi a kacor? 

a. borszívásra          a. táska 
b. szőlő préselésre          b. hosszú penge 
c. tárolásra          c. görbe kés 

  
Mi a murci?      Mi a töltike? 

a. erjedésben lévő bor        a. ezzel adagolták a mustot 
b. fűszer          b. étel 
c. bor tárolására használt üveg       c. kisméretű pohár 

  
Mi a must? 

a. más néven mazsola 
b. virág 
c. nem erjedt szőlőlé 

  
     

   (Horváth Noel 6.o.) 
 

 
 
 
 

Top 5- LEGDRÁGÁBB BOR 
 
Itt az ősz, a szüret ideje. Nézzük meg Földünk legértékesebb borait! 

 

1. Domanie de la Romanéé-Conti  3,93 millió Ft (francia) 

2. Scharzhofberger Riesling   2,72 millió Ft (német) 

3. Musigny Grand Cru    1,94 millió Ft (francia) 

4. Montarchet Grand Cru   1,73 millió Ft (francia) 

5. Wehlener Sonnenuhr   1,29 millió Ft (német) 

(Horváth Noel 6.o.) 

 
 

 

 

 
 
 
 

Megoldás: a, a, c, c, a 

A diákújság szerkesztőségének tagjai: 
 Eigner Gréti – Horváth Noel – Istenes Jázmin – Kocsis Laura – Pintér Panna –  

Sági Luca – Sényi Márk –  Szabó-Horváth Bence – Varnier Rozália  
Segítő tanár: Pálfi Anett Beáta 

Vonyarcvashegyi Eötvös Károly Általános Iskola diáklapja 
2025. szeptember - október 

 


